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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9532/14-09-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Θανάσης Παφίλης και Νίκος Παπαναστάσης, με θέμα «Προβλήματα στις συνθήκες 

διαβίωσης στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού (ΚΕΠΒ) στη Θήβα», σας γνωρίζω 

τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με τη διαδικασία κατάταξης, κατά την είσοδο των στρατευσίμων, 

στο ΚΕΠΒ, χορηγείται προστατευτική μάσκα χειρουργικού τύπου μίας χρήσης, και 

ακολούθως, ελέγχεται από κλιμάκιο της Διεύθυνσης Υγειονομικού του ΚΕΠΒ 

(θερμομέτρηση - συμπλήρωση ειδικού ερωτηματολογίου), ώστε να διαπιστωθούν 

πιθανά ύποπτα κρούσματα. Μετά τον αρχικό έλεγχο των στοιχείων τους, οδηγούνται 

ανά δεκάδες σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο (ανοικτός χώρος στον οποίο έχουν 

τοποθετηθεί καθίσματα σε αποστάσεις 1,5 μ.) για τη διενέργεια μοριακού ελέγχου 

ανίχνευσης του Covid-19, από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ. Μόλις περαιωθεί ο έλεγχος 

οδηγούνται προς τα υπόλοιπα συνεργεία (στρατολογία - ιατρούς), τηρώντας τις 

προβλεπόμενες αποστάσεις και φορώντας τις προστατευτικές μάσκες.  

Σχετικά με τις απολυμάνσεις στους χώρους του ΚΕΠΒ και την χρήση 

αντισηπτικών, διενεργείται απολύμανση και απεντόμωση σε χώρους υγειονομικού 

ενδιαφέροντος (Εστιατόρια, Μαγειρεία, Ιατρεία, κλπ.) του Στρατοπέδου 

«Υποστρατήγου ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΨΑΡΡΟΥ», από εξειδικευμένο ιδιωτικό συνεργείο 

απολυμάνσεων, με την τελευταία να πραγματοποιείται από την 31η Αυγούστου έως  

την 01η Σεπτεμβρίου τρέχοντος έτους. 

Επιπλέον, το ιατρικό προσωπικό πραγματοποιεί, απολυμάνσεις σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, με ίδια μέσα σε όλους τους χώρους, στους οποίους, επίσης, 



-2- 

./. 

έχουν τοποθετηθεί δοχεία με αντισηπτικό υγρό, καθώς και σαπούνι για τον καθαρισμό 

των χεριών, που χορηγούνται από την Υπηρεσία.  

Σε ό,τι αφορά στην παρασκευή και διάθεση του συσσιτίου, εφαρμόζονται 

όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες από Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.), με 

ειδικότητα μάγειρα, οι οποίοι είναι τοποθετημένοι στο ΚΕΠΒ. Η προσέλευση κάθε 

ομάδας νεοσυλλέκτων (Ν/Σ) στα εστιατόρια, πραγματοποιείται σε συγκεκριμένη ώρα, 

ανά 40΄, ώστε να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός, η δε σίτιση γίνεται ανά τέσσερις 

οπλίτες σε κάθε τραπέζι. 

Όσον αφορά στην πλύση των ειδών εστίασης γίνεται αρχικά σε εξωτερικό 

χώρο, με νερό από το δίκτυο ύδρευσης του Στρατοπέδου, και εν συνεχεία, 

απολυμαίνονται με ζεστό νερό σε ειδικά πλυντήρια δίσκων, τα οποία λειτουργούν στο 

χώρο των μαγειρείων και καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες του Κέντρου. 

Πέραν των ανωτέρω, τα μαγειρεία και εστιατόρια, επιθεωρούνται ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα από κτηνίατρο του Κέντρου Βιολογικών Ερευνών Στρατού 

(ΚΒΙΕΣ), με την τελευταία επιθεώρηση να λαμβάνει χώρα, την 16η Ιουνίου 2020, 

χωρίς να έχουν διαπιστωθεί προβλήματα υγειονομικής φύσης. Επιπροσθέτως, 

διαθέτουν κάδους απορριμμάτων, οι οποίοι χορηγήθηκαν από τον Δήμο Θηβαίων και 

αντικαθίστανται άμεσα, όταν αυτοί παρουσιάσουν φθορά. 

Σχετικά με τις συνθήκες διαβίωσης των νεοσυλλέκτων οπλιτών 

χρησιμοποιούνται κατά βάση δύο κτήρια χωρητικότητας 400 ατόμων έκαστο, καθώς 

και κτηριακό συγκρότημα των Μαγειρείων - Εστιατορίων 1200 ανδρών. Σε περίπτωση 

αυξημένων αναγκών διαμονής χρησιμοποιούνται, περιστασιακά, επιπλέον πέντε 

κτήρια Θαλάμων οπλιτών. Σύμφωνα με τα μέτρα πρόληψης κατά της εξάπλωσης του 

Covid-19, οι θάλαμοι των οπλιτών συμπληρώνονται στο 50% τις προβλεπόμενης 

χωρητικότητάς τους, τηρώντας πλήρως την προβλεπόμενη απόσταση του 1,5μ. ανά 

οπλίτη. 

Σε ό,τι αφορά στην υδροδότηση του Στρατοπέδου παρέχεται από γεώτρηση, 

η οποία βρίσκεται εντός αυτού, και η διοχέτευσή του σε όλους τους χώρους 

πραγματοποιείται με αντλία υψηλής πίεσης. Λόγω προβλήματος στην αντλία υπήρξαν 

διακοπές στην παροχή του νερού, οι οποίες και επιδιορθώθηκαν εντός 24 ωρών. 

Σχετικά με τα αδέσποτα ζώα, το ΚΕΠΒ έχει άριστη συνεργασία με το Δήμο 

Θηβαίων, ο οποίος σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (ν. 4039/2012, Α΄222) φέρει 

την ευθύνη για την περισυλλογή τους. Πραγματοποιείται έλεγχος της υγειονομικής 
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κατάστασης τους σε τακτά χρονικά διαστήματα, καθώς και περισυλλογή όσων 

κρίνεται απαραίτητο, με τελευταία να έχει πραγματοποιηθεί το πρώτο δεκαήμερο του 

μηνός Σεπτεμβρίου 2020. 

Τέλος, έχουν ληφθεί και διαρκώς επικαιροποιούνται όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά υγειονομικά και διοικητικά μέτρα για την αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης, πλήρως εναρμονισμένα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ και τις 

ισχύουσες διαταγές της Υπηρεσίας, καθώς και όλα τα απαραίτητα μέτρα περί 

απολυμάνσεων μέσων και εγκαταστάσεων στρατιωτικών Μονάδων, όπου αυτό 

απαιτείται. 
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